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https://www.100test.com/kao_ti2020/644/2021_2022_2010_E4_BC

_9A_E8_AE_A1_c43_644112.htm 第四章 流转税法律制度 1.如

何判断题目所说的销售收入是否是含税收入? 众多初学税法的

人都对此有疑问。一般来说，应该从以下三个方面来判断：

(1)题目是否有明确提示 某些题目中对于价款中是否包括增值

税有很明确的说明，其中有可能是按照每笔业务来给出的，

也可能在题目前面或者后面统一给出，例如：题目中说“以

上价格均为不含税价格。”但需要注意的是，对于价外收入

，一律都按照含税收入来处理。 (2)发票类型 如果题目中给出

条件是开具增值税专用发票，则注明的价款中就不包括增值

税，如果开具普通发票，又给出发票上的金额，则这个金额

应该是含税的，在计算增值税的时候应该换算成不含税价，

再乘以增值税税率来计算应该缴纳的增值税税额。 中 华 考 

试 网 (3)纳税人种类 一般纳税人的销售价格一般为不含税价

格.而小规模纳税人的销售价格一般为含税价格。 2.为什么将

外购货物用于投资、分配给股东或者投资者、无偿赠送他人

视同销售.而外购货物用于集体福利或者个人消费的进项税额

不得抵扣? 因为将外购的货物用于集体福利或者个人消费实质

是将外购货物用于了消费，已经退出了商品的流通领域，不

能再产生增值，所以其进项税不得抵扣。而将外购货物用于

投资、分配给股东或者投资者、无偿赠送他人则没有退出商

品流通，存在增值的可能，所以需要按照视同销售业务来处

理，计算缴纳增值税。 3.一非独立核算企业隶属于某建筑安

装公司，其生产的水泥预制板全部用于本企业的建筑工程。



请问：该行为是否属于视同销售，缴纳增值税? 根据国家税务

总局《增值税若干具体问题的规定》(国税发[1993]154号)的

规定：基本建设单位和从事建筑安装业务的企业附设的工厂

、车间生产的水泥预制构件，其他构件或建筑材料，用于本

单位或本企业的建筑工程的，应在移送使用时征收增值税。

但对其在现场制造的预制构件，凡直接用于本单位或本企业

建筑工程的，不征收增值税。 因此，此处需要区分两种情况

：一是非独立核算的企业是在车间生产的水泥预制板，应当

在移送使用时缴纳增值税.二是非独立核算的企业是在建筑安

装工程现场制造水泥预制板的，不用缴纳增值税。具体是否

要缴纳增值税，应由当地主管税务机关根据实际情况确定。

4.为什么外购固定资产所支付的运费、购买或者销售免税货

物所发生的运费，不得计算进项税额抵扣.而购进免税农产品

所发生的运费可以计算进项税额抵扣? 一般而言，如果货物本

身的进项税可以抵扣，该货物的运费就可以抵扣。对于外购

的固定资产或者销售免税货物，由于其本身的进项税额不得

抵扣，因此外购固定资产所支付的运费也不得抵扣.对于购进

免税农产品，由于免税农产品可以按照规定的扣除率抵扣进

项税额，因此购进免税农产品时发生的运费就可以抵扣。 5.

一般纳税人和小规模纳税人的具体含义什么? 一般纳税人和小

规模纳税人是在涉及增值税时根据企业年销售额，由税务机

关认定的。工业企业年销售额在100万元以上、商业企业年销

售额在180万元以上可以核定为一般纳税人.如果工业企业年销

售额30万以上100万以下，但财务制度健全、会计账目清楚，

也可以认定为一般纳税人。一般纳税人可以购买增值税专用

发票，按17%计算销项税额和抵扣进项税额。工业企业年销



售额在100万元以下(除上述财务制度健全、会计账目清楚的

情况)、商业企业年销售额在180万元以下的且无论其会计核

算是否健全，都核定为小规模纳税人，不能购买增值税专用

发票，进项税不能抵扣，只能按简易征收率(商业4%、商业以

外6%)计算缴纳增值税。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


